

# 青海“氢海”主题首次亮相

氢，一个能源领域的热词。

在第24届青洽会上，无论是展会特设的氢能源主题展区，还是主旨论坛、专家讲座，氢能源成为了热词。

什么是氢?“中国氢海”如何实现海阔天空的发展蓝图?记者走进青洽会的户外主题广场展区——中国华能氢能主题广场，探寻青海“氢海”的发展。

## 以“氢”为题感受“风口”产业

在本届青洽会展馆中，氢能，作为一个全新的“主角”，一经亮相，就受到各地客商和广大观展群众关注。中国华能氢能主题广场是由中国华电牵头，邀请了中船集团、上海氢枫、西门子、清华大学、西安交大等20多家国内外氢能产业领域知名企业和高等院校，通过特装展示、实物展陈、互动体验等方式，集中展示了氢能全产业链条，以及大型制氢设备、装配式储能仓、掺氢燃气和氢能重卡等氢能应用领域产品。

走进该主题广场，映入眼帘的是一个氢能全产业链的沙盘，从氢能集装到产品落地，从源头到下游产品，全方位展示了氢能在制、储、运、加、用全产业链条技术和创新成果。

氢能作为一种绿色低碳、清洁高效的二次能源，是新一轮全球能源转型的重要载体之一，是推动能源生产和消费革命，构建清洁低碳安全高效能源体系，实现碳达峰、碳中和目标的重要支撑。为全方位展示氢能在青海的“大有可为”，青洽会上，中国华电氢能主题广场共设置了4000平方米的展示区，其中包括半封闭式展区和户外展区。

探访该主题广场的半封闭式展区，记者看到关于青海“氢能”发展的规划。从近期、中期到远期，从2022年的氢能产业培育到2035年氢能产业壮大，一段段简洁扼要的文字介绍了该产业的发展路线。“一个品牌、一个中心、两个集群、三个基地、五个示范区”的“11235”发展格局，将从这里开始让“青海绿氢”创造打造“中国氢海”新品牌。

## 这是让氢“装”进车里的成果

记者在户外展区看到，一个个标着“氢装上阵”“氢能源零排放”等字样的大中型卡车一字排开，一排蓝色氢能电动车供游客体验，通过实物展示，人们现场了解到“装”在汽车里的氢能源。

在青海，除了作为新能源落地在交通领域外，氢能还能发挥哪些作用?展现哪些优势呢?据中国华电相关负责人介绍，青海省拥有非常丰富的新能源资源，清洁能源装机占比、非化石能源消费比重、非水可再生能源消纳权重位居全国前列，清洁能源发展处于全国领先水平。围绕青海省产业布局，中国华电将着力推动氢能在能源、化工、冶金、交通等多领域综合应用，构建以可再生能源制氢为纽带的多能互补发展模式，实现电氢耦合，致力新型能源体系建设，助力青海打造生态文明高地，建设产业“四地”，为推进中国式现代化新青海建设贡献氢力量。

同时，西宁市作为“中国氢海”产业的重要战略地区，将是氢能源在青海创建“五个示范区”的重要一步。领跑“中国氢海”新领域，华电“1+N”氢能产业项目正在有序推进，通过要素供给、研发投入、营商环境等方面，全力服务优质龙头企业，引入氢能先导产业的高端装备制造企业，围绕链头企业构建协同发展的产业生态。(记者 张国静)

## 为青海体育选星! 近300名运动员入选训练营

本报讯(记者 金华山)7月22日，由青海省体育局、青海省教育厅联合举办的2023年青海省第二批优秀竞技后备人才“选星计划”训练营开营仪式在青海多巴国家高原体育训练基地隆重举行。

记者了解到，我省“选星计划”工作以解决竞技体育后备人才不足，后备人才选材面不宽、选材渠道不畅、选拔培养激励机制不足等问题为目标，本着“发现比培养更重要”的原则，将选拔工作列为重点任务，成立领导小组，建立工作专班，制定工作方案，采取务实举措，深入全省8个市州、45个县区，行程5000多公里，组织6000余人开展海选初测。

通过科学分析筛选，最终确定近300名运动员入选训练营。此次训练营主要是选拔符合我省各项目需求的优秀竞技后备人才，推荐进入省级训练体系。训练营由“大心肺计划”和“选星计划”两个分项训练营组成，分三个训练阶段实施，为期35天。

训练营期间，为运动员安排了体育知识讲座、观看爱国主义教育影片、兴奋剂教育拓展活动和培训测试、运动损伤防护、观摩专业队训练生活等丰富的活动。

据介绍，本次训练营是加强我省各项目后备人才队伍建设的有效手段，是实现竞技实力提升的加速途径，也必将进一步带动我省和各地运动项目竞技水平不断提升。

## 徐辉被认定见义勇为获评西宁好人

本报讯(记者 金华山)为救人，他在紧要关头跳入水中;牺牲时，双臂依旧保持着托举的姿势。7月23日，本报此前报道的因救人牺牲的江苏党员徐辉，得到西宁市文明办西宁好人评定，城东区评定徐辉的行为为见义勇为。为传播弘扬徐辉见义勇为的英勇行为，城东区评定徐辉为道德模范，号召各单位各部门广泛开展向徐辉学习宣传活动。

7月20日，本报采访还原了徐辉救人的感人事迹:19日午饭后，通州建总集团有限公司项目经理徐辉和同事在湟水河岸边散步时，看到一女子坠河，几人奔走相救。眼看水流湍急，女子被冲远，徐辉果断跳入水中营救。激流冲刷，水中漩涡吸力极大，徐

辉顶着寒冷刺骨的水流，奋力挥动双臂，经过几十米的追赶终于抓住了落水女子，试图将她托上岸，但长时间施救，体力严重不支，快速流向下游的水很快将徐辉和落水女子吞噬。7月20日0时24分，救援人员在深达10余米的发电机组叶轮处发现了已经遇难的徐辉。直到生命的最后一刻，徐辉依然想着救人。遗体被打捞上岸时，他的双臂依旧保持着托举的姿势。“我下去了!”这是他留给世界的最后一句话。

7月21日，本报刊发《江苏六旬党员为救人在西宁牺牲》一文，人民日报官微、央广网等媒体纷纷报道了徐辉的感人事迹，全国各地的网友都被好人徐辉的事迹所感动，纷纷为徐辉送上最后的

祝福。

徐辉是江苏省南通市启东市寅阳镇戴效港村人，今年62岁，入党18年，高级工程师。徐辉在西宁市海湖新区、湟水路、城南新区、八一路等地6处建筑工地工作了10余年，见证了一座城市的发展。

记者了解到，7月21日下午，在家人、朋友、同事的护送下，徐辉的遗体回到家乡启东市寅阳镇戴效港村。7月24日，徐辉的追悼会在寅阳镇戴效港村举行。

## 精神文明建设

### 西宁在行动

## 西北五省(区)“花儿”歌手激情献唱



本报讯(记者 王紫 樊娅楠)7月23日，青海湖音乐节·第二十届西北五省(区)“花儿”演唱会在海南州贵德县水车广场景区开幕，来自西北五省(区)“花儿”歌手激情放歌于碧波美景间，现场欢声雷动，歌声、掌声此起彼伏。一首首经典“花儿”，让无数听众为之陶醉。省政

协主席公保扎西，省委常委、宣传部部长王大南，省人大常委会副主任刘同德等领导出席开幕式。

开幕式演出以“江源儿女 同心筑梦”“花”海扬波 乘风破浪”“声动丝路 奔赴未来”三个篇章诠释西北“花儿”的独特魅力，由西北五省(区)文化和旅游厅推

荐的当地著名“花儿”(民歌)歌手，特邀江苏省演艺集团、青海省知名歌唱家(民歌)齐聚大美青海，一展歌喉。同时，邀请斩获第二十届西北五省(区)“花儿”演唱会“花儿”歌手大赛金、银、铜奖的歌手联袂同台献艺，唱响民族之情。活动为“花儿”歌手大赛荣获金、银、铜奖和最佳人气奖歌手依次颁奖。

本届青海湖音乐节·“花儿”演唱会以“奋进新征程 唱响大西北”为主题，历时19天(7月18日至8月5日)。主会场设在海南州贵德县。本届活动由文化和旅游部公共服务司、非物质文化遗产司、全国公共文化服务发展指导中心指导，西北五省(区)文化和旅游厅联合主办、西北五省(区)文化馆共同承办。本届“花儿”演唱会包括“花儿”歌手大赛、主会场开幕式“花儿”演唱会、7个分会场活动等5项主题活动。本届青海湖音乐节“花儿”演唱会以中华优秀传统文化“花儿”为纽带，持续推进区域合作，合力打造青海湖音乐节“花儿”品牌，推动公共文化服务向高品质和多样化发展，让“花儿”得到更好保护、传承和发展，为打造国际生态旅游目的地提供文化支撑，助力现代化新青海建设。

## 第17届FIRST青年电影展揭幕 41部入围影片集中展映

新华社西宁7月23日电(记者 李宁)第17届FIRST青年电影展23日在青海省西宁市揭幕。一场电影盛宴随着高原旅游旺季的到来拉开帷幕。

FIRST青年电影展的前身是大学生影像节，于2006年创立于中国传媒大学，2011年落户西宁，正式更名为西宁FIRST青年电影展。其创始初衷是持续发现、推选青年电影人首作及早期电影作品，激发青年人的创作勇气和艺术自信。

今年的影展由演员陈冲担任主单元评委委员会主席，评委委员会成员包括杜杰、沈暘、陶经、姚晨、邹静之等电影人。他们将对最终入围的13部剧情长片、5部纪

录长片、15部真人短片和8部动画进行评审，决出最佳剧情长片、最佳导演、最佳演员、最佳艺术探索、最佳编剧、最佳纪录长片等10个主单元推介荣誉。

本次影展还延续上一年度的单元荣誉“FIRST FRAME 第一帧”，以竞赛单元的评价视角，由独立评审团从提名影片中选出，旨在表彰华语青年电影人作品中的多元女性形象，鼓励女性主题影像书写。今年的“FIRST FRAME 第一帧”评审团由演员惠英红、编剧马英力、策展人许娜组成，将从入围的6部长片和9部短片里评选出年度影像及短视频两项荣誉。

创办17年以来，FIRST青年电影展

已经成为中国影坛新生力量崭露头角的舞台。2013年，青年导演文牧野凭借短片《BATTLE》获得第7届FIRST青年电影展评委会特别荣誉。随后，文牧野的《我不是药神》《奇迹·笨小孩》屡屡创下票房佳绩。2020年，导演邵艺辉带着长片处女作《爱情神话》的剧本，参加了第14届FIRST青年电影展创投会并获奖。2021年，《爱情神话》上映，成为当年电影市场一匹黑马。

影片展映将持续至7月31日，并于当日举行FIRST青年电影盛典。影展期间，41部入围影片将在西宁的电影院与露天影院展映。

## 电动汽车挑战赛结束环湖地区测评项目

本报讯(记者 金华山)7月23日，2023第十届环青海湖(国际)电动汽车挑战赛结束了全部环湖地区测评项目，从茶卡返回西宁。今日，在西宁进行场地竞速赛。

本届赛事，参赛车队从西宁出发，途经青海湖二郎剑、茶卡盐湖、天峻县、刚察县、原子城等地，最终回到西宁，途中不仅饱览了多种极具青藏高原风情的地貌，还将接受海拔2000米至4120米的高原地带低温、海拔落差等自然条件严峻考验下对于参赛电动汽车综合性能的赛

事评测，堪称一场真正的高海拔、多地貌、大温差的新能源汽车挑战赛。7月20日至24日的8个赛段，总里程数达到历史最高的1846公里。其中，巡游里程844.1公里，环湖550公里，市内通过里程500公里。

赛事通过“6+1”评测模式，围绕新能源汽车6大核心性能:加速、操控、续航、节能、科技、外观等打造动静结合的全方位立体评测体系，8个赛段的测评，让参赛车辆在青藏高原大地，得到了不同评价。

记者了解到，在此前结束的测评中，

轿车D1组岚图追光、SUV A0组东风EV纳米BOX、SUV C2组小鹏G9、SUV增程1组深蓝S7、SUV增程2组AITO问界M5获得最佳科技配置奖。轿车D1组岚图追光、SUVA01组东风EV纳米BOX、SUVC2组小鹏G9、SUV增程1组深蓝S7、SUV增程2组AITO问界M5获得最佳操控性能奖。轿车D1组岚图追光、SUVA01组东风EV纳米BOX、SUVC2组小鹏G9、SUV增程1组深蓝S7、SUV增程2组AITO问界M5获得最佳加速性能奖。其他奖项也将逐一揭晓。